



折射出我们的

热词5 低碳

【背景】去年年底，中央经济工作会议提出大力发展低碳经济，倡导低碳生活。新年伊始，“低碳”一词开始走近寻常百姓的生活。

【亲历】退休职工王先生老两口在王城大道附近居住，今年他们到农贸市场、超市购物，养成了自带菜篮、购物袋的习惯。王先生说，他家订阅的《洛阳晚报》介绍，少用一个塑料袋，就能减少排放0.1克二氧化碳。过去到农贸市场，买菜用的是摊贩提供的塑料袋。现在，他了解到，“高碳”会让气候变暖，使极端天气越来越

越多，便自觉地从身边小事做起，保护环境，提倡“低碳”生活方式。

【前瞻】走进我市各大家电市场，不难发现越来越多的家用电器都有了节能环保的新功能。然而，这些新技术家电因为价格比传统型家电略高，没有受到消费者的关注。许多人存在不随手关灯、不拔掉电源插座、随意乘坐电梯、开空调，不知不觉中浪费电的情况。新的一年里，希望市民的低碳意识更强。

热词6 加息

【背景】2010年10月20日，金融机构人民币存贷款基准利率上调。一年期存款基准利率上调0.25个百分点，由原来的2.25%提高到2.50%；一年期贷款基准利率上调0.25个百分点，由原来的5.31%提高到5.56%；其他各档次存贷款基准利率据此相应调整。

2010年12月26日，金融机构人民币存贷款基准利率再次上调。一年期存款基准利率提升至2.75%，一年期贷款基准利率提升至5.81%，其他各档次存贷款基准利率均相应调整。

【亲历】昨日9时许，中州路一家工商银行的等候区里，20多把椅子座无虚席。据工作人员

介绍，自12月26日央行二次加息以来，到银行办理业务的市民有一半以上都是来办转存的。

“我存在银行的10万块钱，在加息前按2.5%的利率，一年定期可以得到2500元的利息，加息后一年定期就可以拿到2750元的利息了。”张先生说。

【前瞻】国际注册金融理财师田辉认为，今年二次加息已经表明政策当局反通货膨胀的决心，而市场预测12月份CPI已超过5%，明年物价上涨的压力可能延续，通货膨胀预期也会愈加强烈。所以，预计明年还有两到三次加息的可能，存款准备金率也不排除有继续上调的可能。

热词7 CPI

【背景】“CPI”——居民消费价格指数，一个过去颇有些“生僻”的专业名词，频频在今年的报纸、电视以及市民的交谈中露脸。

我市今年1月份的CPI涨幅以2%平稳开局，2月份便攀升至2.7%，到了10月份已经突破5%，11月份更是一举升至6.2%，创下近28个月来的新高。在构成11月份CPI指数的八大类商品和服务项目中，食品类价格同比上涨高达12.6%，菜篮子、米袋子的“不轻松”，让老百姓感受到了生活成本的压力越来越大。

【亲历】刘女士说，她一个月收入大约

4000元，一家3口去年平均月支出在1500元左右，感觉手头还算宽裕。但今年以来，不但粮食、蔬菜、猪肉价格涨了，连生姜、大蒜的价格也跟着上涨，月开支越来越大，今年11月的家庭支出已达到2500元，而且，用于吃喝的支出占了一大半。刘女士表示，今年她明显觉得手上的钱不经花。

【前瞻】国家统计局洛阳调查队有关人士表示，2010年我市CPI总体涨幅有望控制在4%以内，对于2011年的CPI走势，最普遍的预计是，受到翘尾因素影响，CPI可能出现前高后低的走势，预计最高点将出现在2011年第一季度。



热词8



热词9



热词10



热词8 沙滩游

【背景】凌波沙滩浴场是洛河西南环城高速大桥至凌波桥西段综合治理工程的子项目。为解决洛河市区段“只能看、不能玩”的问题，今年6月，我市在凌波桥上游500米洛河北岸大堤内，动工建设洛河市区段第一个沙滩浴场。

凌波沙滩浴场规划长1000米，沙滩面积6万多平方米。“十一”期间先期开放长300米、约2万平方米的区域。据市水利部门统计，7天中有上万人前来休闲、娱乐，凌波沙滩浴场成为我市市区一个新景点。

【亲历】凌波沙滩浴场“十一”期间局部开放后，每天乘公交车或自驾车前来的市民不断，有的还是从县里赶来的。河堤上的临时停车场停满了车。一拖退休职工刘女士“十一”期间连续3天带着儿子、儿媳、孙子、孙女去体验沙滩乐趣。

【前瞻】目前，凌波沙滩浴场一期工程完工，基础设施基本完备，进入景观树木、石块的冠名认领阶段。水利部门有关负责人说，目前，他们正在完善沙滩游的四季项目，让市民既能亲水又能在沙滩上畅游。

热词9 “国十条”

【背景】4月17日，国务院发布通知要求各地严格限制各种名目的炒房和投机性购房，房价过高地地区可暂停发放购买第三套及以上住房贷款，对不能提供1年以上当地纳税证明或社会保险缴纳证明的非本地居民暂停发放房贷。

对于国务院这一纸《关于坚决遏制部分城市房价过快上涨的通知》，业内人士将此诠释为房产调控的“国十条”。“国十条”出台以来，洛阳楼市陷入了明显的市场博弈状态，很多市民推迟了购房计划，市场观望气氛弥漫。

【亲历】“这次国家调控是几年来最严厉的一次，接下来房价不可能像去年那样涨”。今年上半年，打算买房的市民黄先生一直在看房，“国十条”出台后，他一直没有出手，决定再等一段时间看看，期望房价有所松动。“现在的价格和以前一样，没有变化。”黄先生说，他决定再等等，希望能出现新的变化。

【前瞻】河南科技大学管理学院院长席升阳教授认为，从近几年的整体房价走势看，洛阳房地产市场运行相对平稳。再加上市场“刚需”仍然很大，所以，从目前市场的房价行情来预测，短期内我市商品房的销量有所迟滞，但房价下降空间不足，未来楼市或将进入温和稳定期。

热词10 油价“破七”

【背景】12月22日零时起，我市加油站成品油价格全线上调，97号汽油价格已突破7元，每升售价最高达7.17元，每升上涨了0.26元；90号汽油最高价格达到每升6.4元；93号汽油最高价格达到每升6.78元；-10号柴油最高价格达到每升7.12元。

据了解，今年以来，我市成品油价格共经历4次调价，除6月1日外，其他3次调价均为上涨。22日调价后，我市成品油油价达到新高。

【亲历】市民韩先生给记者算了一笔账，他的车每个月行驶800公里，百公里油耗在9升左右，平常用的是93号汽油。此次油价上涨后，93号汽油每升6.78元，每个月要多花17元油钱。“这样计算下来，一年要多花200多元。”韩先生说，以后，他会多选择乘公交出行，能省一点是一点。

【前瞻】洛阳师范学院商学院院长刘玉来教授认为，在新能源未能形成产业化并大量投放市场的情况下，未来油价的走势可能会在震荡中上升。